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Még egy színházi est.
Brassó, junius 20. j

Szombaton uj^á magyar színlelő- : 
adás lesz Brassóban. Tehát sokkal 
előbb, mintsem gondoltuk. Néhány még 
itt időző tagja a Tíszay Dezső társu
latának s néhány brassói műkedvelő 
fog játszani. Az okot és alkalmat két 
nagy fontosságú kulturális ügy szolgál
tatja : a brassói magvar szinialap és a 
Brassómegyei Magy ír Iskolaegyesület 
ügye. Amazt tudvalevőleg a múlt év- 
ben létesítették ugyancsak a közönség 
lelkes áldozatkészségéből. Meg kellett 
teremteni a színi alapot, hogy egyko
ron jelentékeny összeggé emelve, hasz
not tehessünk belőle a magyar színé
szetnek. A czél, azt hisszük, kétségte
lenül nemes s talán ennél is több : fon
tos. A mikor tehát e szinialap javára 
hoz áldozatot a közönség, egyúttal a 
brassói magyar színészet jövendő sor
sát intézi.

A Brassómegyei Magyar Iskola- 
«gjesület még frissebb hajtása a mi 
magyar társadalmunknak. Csak most 
kezdi bontogatni a szárnyait, de röpü- 
lése már is biztató s a czél, a mely 
felé sebes lendüléssel törekszik, a leg
hasznosabbak közül való. E két intéz
mény fontosságának fölismerése, egy a 
közönség lelkes áldozatkészségével. Hi
szen miről van szó ? Egy színészekből 
és műkedvelőkből álló társaság elhatá
rozza, hogy valami kitűnő darabot el
játszik a közönségnek. Eljátsza pedig 
azért, hogy a lezajlott kellémes szín
házi esték emléke egy pillanatra még 
visszhangozzék mindnyájunk lelkében, 
s főleg, hogy fiatal kulturális alkotá
sainkat gyarapítsa, erősítse. Erre pedig 
mindenkor a Jegpraktikusabbnak bLo- 
njült, ha a közönséget hazafias áldo
zatával szemben, megfelelő kárpótlás
ban részesítették. A jelen alkalommal, 
jobban mint valaha, meg lesz ez az 
ellenszolgáltatás. Egy végig ksezagtató 
darab, a B sson leleményekben kifogy
hatatlan tárházából, előadva szombaton 
este, a mikor nem kell a másnap ne
héz munkáira gondolni, megjátszva ki

váló színházi erőktől és kipróbált jeles- 
ségü műkedvelőktől, búcsúzó gyanánt 
a szerte széledö nyaraló közönség szá
mára s mindezt a jótékonyság fölemelő 
gondolatával élvezve, nemde mindeze
kért szívesen hozza meg csekély áldo
zatát a közönség ?

Mi legalább reméljük ezt. S csak 
arra kérjük a közönséget, ne engedje, 
hogy reményünkben csalatkozzunk. Na
gyon jól tudjuk, hogy az áldozatkész
ség túlzott igény bevétele épp oly ká
ros a magyarság érdekeire, mint kul
turális ügyeink elhanyagolása. De most 
ilyen megterhelésről szó sem lehet. 
Mindössze egy jótékonyczélu estére 
ked megváltani a jegyet s azontúl hoszu- 
ideíg nem lesz semmi Brassóban. Mi 
azonban a kedvező alkalmat nem akar
tuk elszalasztani, már csak a kettős jó- 
tékonyczél érdeke miatt sem. Sőt a 
közönség neveben is köszönettel tar
tozunk azoknak, a kik tevékenységü
ket és tehetségüket ilyen nemes fel
adatok támogatására készek fordítani. 
A szombati előadás sikerében bízunk, 
mert ismerjük közönségünket, a mely 
a jó ügyet mindenkor lelkesen támo- 
gatta. Ez a bizalom azonban nem ment 
föl bennünket ama kötelesség alól, 
hogy az egész magyarságot e helyen 
is ne kérjük, karolja fel a szombati 
jótékony estély ügyét s az arra szóló 
jegyet mindenki váltsa meg. Az ilyen 
áldozat a legszebb hazafias tett.

Belföld.

Brassó, junius 20.

Széli Kálmán és Lukács László mi
niszterek a két kormánynak az osztrák-ma
gyar bankkal leendő tárgya’ására és a sör
adó kérdésének rendezése végett utaztak 
Bécsbe.

A kiegyezési törvényjavaslat tárgyalása 
mely holnap kezdődik, alkalmasint még e 
héten fog befejeztetni. Eddig csak kevés 
szónok jegyeztette tel magát. Mint előadó a 
közgazdasági bizottság előadója : dr. Rosen
berg Gyula fog szerepelni.

Miskolcion vasárnap leplezték le Erzsé
bet királyné mellszobrát.

Hock János elfogadta a kőbányai róm. 
kath. plébánosi állásra való jelöltséget.

Bariján vasárnap hajnalban a városi re
dőny-gyár fafaragó műhelye leégett. A tűz 
gyújtogatásból eredt.

Küllőid.

Brassó, junius 20.

A király, a ki vasárnap megtekintette 
a Becs városi Wien vonalát, kissé meghűlt, 
mmek következtében keresztfájást kapott és 
igy nehány napi nyugalomra van szüksége.

Siegfried bajor herczeg, ő felsége uno
kája, vasárnap délután midőn Münchenből a 
riemi lóversenyre lovagolt, útközben oly sze
rencsétlenül bukott le lováról, hogy agyráz
kódást szenvedett. A fiatal herczeget eszmé
letlen állapotban vitték a palotába.

A tömösi csata évfordulója.
Brassó, jun. 20.

Tegnapi számunkban említettük, hogy 
a hétfalusi Emke kegyeletesen ünnepelte 
meg a tomösi csata ötvenedik évfordulóját. 
Az ünnepélyt különösen emelte öt vármegye 
mérnöki karának megjelenése.

A következőkben adjuk az ünnepélyen 
elmondott beszédeket.

I.

Kiss Árpád megnyitó beszéde.

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim I 
Az Emke hétfalusi fiókköre örömmel 

ragadta meg a kedvező alkalmat, hogy ün
neppé szentelje 50 éves évfordulóját annak a 
nagy napnak, mely a magyar Thermopile e 
helyéhez annyi gyászos, de dicső emlékek
kel fűződik.

Azért hívtuk Önöket e vérrel áztatott 
szent helyre, e közös oltár köré, hogy á - 
dozzuuk itt közösen a nagy idők és nagy 
események véttanui emlékének ; és azután : 
honszerelmütiket pecsételjük meg azzal a 
fogadással, hogy mél tó utódai akarunk lenni 
azoknak a hősöknek, kik itt halált meg
vetve védelmezték jogainkat, szabadságun
kat és a kiknek köszönhetjük nyelvünket, 
hazái kat és lételünket.

Lelki szemeim előtt leltárulnak az 50 
év előtt e helyen lefolyt nagy, drámai jele
netek: hallom az ágyuk bömbölését, a pus
kák ropogását, és látom észak zsarnok 
hadát, mely mint héja nehezül reá védtelen
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áldozatára ; de látom véreimet, testvéreimet, 
mint megannyi Leonidásokat, kik emberfeletti 
erővel harczolnak utolsó leheletig s kik nem
csak tudták, de tettekkel bizonyiták: «Mert 
mind övé vagyunk s ő mindenünké. Ezen 
imádott szeretett haza 1 Mely úgy fog élni, 
úgy fog csak virulni. Ha érte él, ha érte 
hal fia.»

E látományok áldozatra, a szent vér
tanuk emléke iránt hálás kegyeletre indí
tanak.

Áldozzunk hát! Áldozatunk tárgya 
legyen honszerelmünk! Fonjuk ezt most itt 
koszorúba s tegyük e szent oltárra: hadd 
égjen, hadd emelkedjék fel annak lángja a 
magasba, s ott mint jó illatú áldozat talál
jon kedvet Istennél, ki egy ezredév óta 
védi, áldja és segíti a magyart. Azután bát
ran előre! Dolgozzunk és tanuljunk : tegye 
meg mindenikünk híven, lelkiismeretesen kö
telességét s e haza nagy és erős leszen, 
mint volt századok előtt, mert «Él a ma
gyarok Istene: hazánkat átölelve 
tartja atyai keze. Midőn minket annyi ellen
séges század ostromolt vad dühhel: Ő vé- 
delmeze. Nézzetek bele a történelem köny
vébe. Mindenütt meglátni vezer nyomdokát. 
Mint a folyóvizén által a nap képe áthúzó
dik rajta aranyhid gyanánt

Azután: csatoljuk áldozatunkhoz a 
hála és kegyelet szent érzelmeit azon hősök 
és vértanuk iránt, kiknek vére csillámlik itt 
minden porszemen. Az a bokor, ez a fűszál, 
— az a szikla, ez a patak mind-mind arról 
a dicsőségről, arról a lángoló honszeretetről 
beszél, melylyel hős honvédeink ma, holnap, 
holnapután 50 év előtt itt dicsőségesen el
vérzettének. Nyugosznak ők, de szellemok 
él, működik bennünk, közöttünk. A lélek 
közössége összeköti a mennyet a földdel, az 
élőket a holtokkal, a múltat a jelennel s 
midőn mi itt kegyelettel adózunk emlékök- 
nek, ők áldólag tekintenek reánk. Mi őket, 
ők minket áldanak s a közös áldást Isten e 
bon életében foganositja. Megszentelődve, a 
múltak dicsteljes emlékein fellelkesülve — 
mondjuk a költővel : «El ti komoly képek! 
ti sötétség rajzai félre! Uj nap fényle reánk 
annyi veszélyek után. Él magyar, áll Buda 
még! A múlt csak példa legyen most. S 
égve honért bizton nézzen előre szemünk» !

Ezzel az ünnepélyt megnyitom.

n.
Zsigmond Károly imája.

Felséges Isten, népeknek, nemzeteknek 
Ura ! íme, megjelentünk ezen a dicső helyen, 
melyet a szabadságért vívott nemes harcz, 
az elhullott hősöknek kiomlott vére és elhaló 
pora templommá szentelt föl: a hazaszeretet 
és a nemzeti szabadság nagyszerű templo
mává. Megjelentünk, hogy megemlékezzünk 
azokról, kik inkább szerették a hazát és 
többre becsülték annak szabadságát, mint 
saját magukat; megjelentünk, hogy buzgó 
hálával emelkedjünk fel tehozzád, ki nem 
hagytad a te népedet a szolgaságnak jár
mában, a rabságnak bilincseiben; hanem 
támasztottál hősöket, kik életüket, vérüket 
adták áldozatul hazánkért, szabadságunkért. 
Áldott légy Uram, szabadasunknak erős 
Istene, hogy Te velük voltál, hogy Tema- 
gad küzdöttél és harczoltál mellettük. Ál
dott légy, mert a te lelkednek ereje lakozott 
ő bennök, Te adtál szivökbe hősi bátorsá
got, te gyujtád meg lelkűkben a honszere- 
iemnek lángját; Te tanitád karjaikat a ha
dakozásra. És te akartad Uram, hogy vérük 
hullásával, életök feláldozásával pecsételjék

meg a szent akaratod előtt, miként szt. fiad 
a Jézus Krisztus.

Oh de az eszmét, a jogot, az igazsá
got, melyért éltek, küzdöttek, szenvedtek, 
meghaltak, nem ölhette meg a nyers erő, 
a zsarnokság, a szolgaság hatalma: megdi- 
csőülten kélt ki az a hősöknek, vértanuknak 
sírjából. Istenünk legyen hála neked, ki ad
tál nekünk diadaimat, ki igazságot szolgál- 
tatál nemzetünknek a világtörténelem Ítélő 
széke előtt, melynek bírája te vagy, oh 
szent és igaz Isten!

E bérezek viszhangzották iélszázad 
előtt a hősöknek jelszavát: mindent a ha
zárt ; e bércze k viszhangzották a szent sza
badság szolgálatára felavatott ágyuk dörgé
sét, e bérezek viszhangozták az elesett mar- 
tyrok utolsó sóhaját. S mintha most is 
viszhangzanak !

Mintha a fenyvesek zúgásában, a Tö- 
mös habjainak morajában az elesett hősök 
szellemei b eszélnének hozzánk, hogy : ha
zánkat szivünk utolsó dobbanásáig szeressük, 
szolgaijuk, hogy nemzeti szabadságunk szent 
oltárán a tüzet kialudni ne engedjük. Érez
zük, Uram, hogy a vértanuknak, kiknek 
csontjai itt porladoznak, me gdicsőült szelle
mei korül lengnek minket és tábort járnak 
körülöttünk. Érezzük, hogy szent ez a hely, 
szent ennek minden porszeme, minden fű
szála, minden virága és csak levett kalappal* 
m egoi dott sarukkal állhatunk meg rajta.

A kegyeletnek, az emlékezetnek, a há
lának szent ünnepe van ma. Cselekedjék jó 
Atyánk, Árpád nemzetének szent Istene, 
hogy a kegyeletes emlékezés tegyen job
bakká, nemesebbekké mindnyájunkat, tegyen 
méltókká a martyrukhoz, a hősökhöz. Csele
kedjék jó Atyánk, hogy legyünk hívek ren
dületlenül, hogy szeressük e drága szent föl
det, a mi édes hazánkat úgy, miként itt 
porladozó fiai szerették, mert csak akkor 
lesz a nősök álma édes, nyugalma békés. 
Adj segedelmet, áldást e sírjából kiemelt 
nemzetnek, ennek utána is, hogy legyen e 
drága fold mindig boldog, mindig szabad, 
mindig magyar, hogy visszhangozzák e fen
séges bérezek századokról-századokra és 
örökké a magasztos hymnuszt: Isten áld 
meg, áld meg, áld meg a magyart I Ámen.

A román metropolita Bras
sóban.

Brassó, junius 20.

Ily czim alatt tegnapi számunkban ho
zott tudósításunk kiegészítéséül közöljük az 
alábbiakban dr. Jekel Frigyes alispán mag
vas beszédét, a melyet a tegnapelötti disx- 
ebéden elmondott a mint következik:

Tisztelt Társaság 1

Úgy a tudomány mint a tapasztalat 
igazolta azt a mondást, hogy igazi művelt
ség vallás és erkölcs nélkül lehetetlen. Sőt 
államilét sem képzelhető vallás és egyház 
nélkül állandóan.

Szent István akkor tetőzte be az ő nagy 
reformjait, midőn a keresztény vallást meg
honosította, és ezzel országának a nyugoti 
műveltség útját jelölte ki és biztosította to
vábbi haladásra. És azóta sok áldás szárma
zott az egyházak sokfelé ágazó tevékeny
ségéből: a durva erkölcsök szelidulése, nép
oktatás, művelődés, annyival is inkább, mert 
épen az erdélyi részekben, a türelem ezen 
hazájában és bármely vallás biztos mene

dékhelyén az egyházak szabadon fejlődhettek 
és biztonságban szervezkedhettek. És jól 
tudjuk, hogy vármegyénk művelődésének is 
nagyrészt az egyházunk által gyakorolt 
nagy hatás képezi az alapját és sorsát.

Ö Magassága, az érsek és metropolita 
Metianu János ur, a kinek hivei nagy szám
mal vannak ebben a vármegyében és a 
nyilvános élet minden terén nagy tevékeny
séget fejtenek ki, azért jelent meg körünk
ben, valamenyiünk által nagy örömmel üd- 
vözöltetve, hogy egy uj templomot,«melyet a 
hívők kegyelete épített, felavasson és ren
deltetésének átadjon. Őszinte szerencse ki- 
vánataink kísérték őt működésében és ön
kéntelen az az óhajtás ébredt bennünk és 
bizonyosan benne is, hogy vajha azon a 
szent helyen, a melyet ő ma felavatott, az a 
valódi <mberség, igazi emberszeretet, test
véri vonzalom, egyesség, összeférés, polgári 
hűség és az a szeretet a földnek ezen gyö
nyörű szép darabja és drága magyar hazánk 
iránt hirdettetnék és taníttatnék, a mely ál
lamot és népet nagygyá, hatalmassá és 
boldoggá tehet és a mely a keresztény val
lásnak is drága kincse, hogy ezen 
egyház gyermekei első sorban azon kisebb 
körben, a melybe őket születésök, nevelte
tések és faji származásuk állította, híven és 
becsületesen teljesítsék kötelességeiket, azután 
pedig czéljaik növekedésének arányában 
erősödve és azon tudatban, hogy az állam
nak is alkotó részét képezik, hű polgárai és 
támaszai legyenek ennek az országnak, ő 
Magasságának a gör. kel. egyház íőpászto- 
rának, a ki czéltudatos törekvéseivel szigo
rúan alkotmányos szellemben mozdítja elő 
egyháza javát és annak alapjait a keresztény 
vallás említett örök igazságára rakja, ma 
újra van szerencsém átadni vármegyénk szí
vélyes üdvözletét, tiszteletünk és nagyrabe
csülésünk kifejezését azon őszintő óhajtással, 
hogy a gondviselés sokáig tartsa meg őt 
patnarkalis működésében egyházi javára, de 
egyszersmind a közélet és az állam javára. 
Éljen ő Magassága az érsek metropolita 1

Tegnap este 8 óra tájban, mintegy 
250 emberből álló lampions-menet vonult a 
metropolita buzasori lakása elé, a hol be
széddel üdvözölték, mire ő lakásának abla
kából mondott köszönő szavakat.

HÍREK.
Brassó, junius 20.

— ^Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete holnap szerdán, esetleg 
csütörtökön délután 3 órakor rendes köz- 
gylést tart atanácsház üléstermében. A napi 
rend 25 pontból áll.

— Status-fögondnok az érettségi vizs
gálaton. A brassói róm. kath. főgymnázium- 
ban az idén tartandó érettségi vizsgálatokon 
a róm. kath. status-képviselő P o t s a 
József val. b. t. t. főispán lesz.

- A miniszter köszöneté. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Kónya 
Kálmán brassói lakosnak és testvéreinek, a 
nagy-borosnyói községi iskola tanulói javá
ra 1000 (ezer) korona tőkével tett segély- 
dijalapitványukért köszönetét nyilvánította.

— Kinevezés. A marosvásárhelyi kir. 
ítélőtábla elnöke, W e r z á r Győző bras
sói lakos végzett joghallgatót a maros vásár
helyi kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggya
kornokká nevezte ki,
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— U] magyar nemes. A király S i 1- 
1 y e Károly honvéd századosnak és utóda
inak a magyar nemességet adományozta 
„i 1 1 y e f a 1 v i" elönévvel. — A nemes
séggel kitüntetett százados veje Mayer 
József kir. tanácsosnak.

— Hipnotizált anyós. Lapunk tegnapi 
számában irtuk, hogy Könyves Jenő, 
N á d a s y József és N. T a k á c s Jolán 
színművészek közreműködésével a brassói 
ismert műkedvelők f. hó 24-én szombaton 
jótékonyczélu szinielőadást tartanak, a mely 
alkalommal Bissonnak, a kiváló franczia 
vigjátékirónak „H ipnotizált an y,ó s“ 
czimü kitűnő bohózata kerül színre. A fen
tebb említett színművészeken kívül még az 
alábbi derék műkedvelők vesznek részt az 
előadásban : özv D a b ó c z y Albertné 
és Ü t ő Sándorné úrnők Z s i g m o n d 
Annuska k. a.. Szende Gyula és 
B i r ó Géza urak. A darab betanítását 
és rendezését Könyves Jenő, a Ti
szai-féle színtársulat jeles tehetségű tagja és 
rendezője vállalta el, a mely körülmény már 
előre is biztosítja az előadás jó sikerét. Je
gyek már mostan kaphatók a „Brassói 
Lapok" kiadóhivatalában. A t. szinibér- 
lők, a kik rendes helyeikre igényt tartanak, 
kéretnek, hogy jegyeiket csütörtök déli 12 
óráig váltsák ki, ugyancsak lapunk kiadó
hivatalában, hogy azontúl mások igényeinek 
is elég tétessék.

— Rajzkiállitás. Felhívjuk a közönség 
figyelmét az áll. főreáliskola tanulóinak raj
zaiból rendezett kiállítás megtekintésére. A 
kiállítás, a melyben számos minták után, 
továbbá a szabadban és természet után ké
szített csinos rajz látható az iskola második 
emeletén lévő szabadkézi rajzteremben van 
elhelyezve s megtekinthető í. hó 24-ig na
ponként délelőtt 9—12 és délután 3— 
6-ig.

— Vizsgák. A hosszuialusi állami pol 
gári hu-és leányiskolában tartandó évzáró 
vizsgálatok sorrendje az 1898—99 tanév vé
gén. Junius 20-áu d. u. 3 órakor a polgári 
leányiskola ág. hitv. ev. és. róm. kath. Lfa- 
nulómak hittan vizsgája és a leányiskolái ta
nulók tornavizsgája. 21-én d. e. 8 órakor a 
polgári fiúiskola ág. hitv. evang. és róm, 
kath. tanulóinak hittanvizsgája. 21-én d. u. 
3. órakor a leányiskola I. osztálya minden 
tantárgyból. 22-én d. e. 8 órakor a leányis
kola II. osztálya minden tantárgyból. 22-én
d. u. 3 órakor a fiúiskola I. osztálya. 23-án
d. e. 8 órakor a fiúiskola II. osztálya. 23-án
d. u. 3 órakor a fiúiskola III. osztálya és a
fiúiskola összes tanulók tornavizsgája. 24-én 
d. e. 8 órakor a fiúiskola IV. osztálya. 24-én 
d. u. 3 órakor évzáró ünnepély. 26-án és 
27-én a magántanulók vizsgálata. A vizsgák
ra a szülőket és az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— Hangverseny. Gmeiner Ella k. a. 
opera-énekesnő és Kiefer Gyula opera-éne
kes jövő csütörtöki hangversenye a ren
des színházi helyárak mellett lesz a Vi
gadóban.

— Hymen. M a r o s c h k i Róbert 
kir. albiró f. hó 21 dikén vezeti oltárhoz 
Csik-szeredában Éltes Irmát, csiktusná- 
di Éltes Zsigmond kir. táblai biró kedves 
és bájos leányát. A köztiszteletben álló csa
ládnak ezen fontos örömünnepéhez mi is 
őszinte szerencsekivánatunkkal járulunk és 
az uj pár boldogságára Isten áldását óhajtjuk

— A málnás! fürdő megnyitása. Mál
nás fürdő igazgatósága a fürdő-évad hiva
talos kezdetének napjául július másodikát

tette meg, a mely alkalommal tánczczal 
egybekötött ünnepélyt rendez.

— Szabók a házalók ellen. Az aradi 
szabók elhatározták, hogy a nyáron az or
szág összes szabóit értekezletre hívják össze, 
amelyen azt a kérdést fogják tárgyalni, 
hogy az ipartörvénynek 50-ik, a vidéki 
házalásról szóló szakaszát hogyan kellene 
megváltoztatni.

—"Életpályák. Ezen czim alatt jelent meg 
harmadik teljesen átdolgozott és bő
vített kiadásban Ferenczy Istvántól a nagy
szebeni m. kir. állami főgymnasium igazga
tójától Stampfel Károly kiadásában Buda
pesten egy igen hasznos könyv, útmutató 
minden pályára, az arra előkészítő összes 
tanintézetek, tanfolyamok és vizsgálatok is
mertetésével. Nincs a közpályán, magánélet
ben olyan állás, melynek elnyerhetése a 
munkába felvéve nem volna. Ismertetve van
nak az összes szakiskolák, előkészítő tanfo
lyamok, képesítő vizsgálatok, főtanodák, ta
nító- és más szerzetes rendek és minden 
különleges pályák. A munka összeállításánál 
a középiskola áll előtérben, de kiterjed a 
népiskolára is. A mű kiváló figyelemben ré
szesíti a hadkötelezettséget, a katonai neve
lő- és képző intézeteket; ez irányban többet 
nyújt, mint különleges szakmunkák, mert 
nemcsak a feltételeket, melyekhez az oda- 
juthatás van kötve, ismerteti tüzetesen, ha
nem szolgál folyamodványmintákkal, telje
sen közli a felvételi vizsgálatok anyagát, mi 
az előkészülést nagyon megkönnyíti. A 
munka összeállításával járó fáradságot a szer
ző a közszükséglet érdekében végezte. A 
szerző munkásságának jutalmát feltalálhatja 
az elismerő bírálatokban. E sorok czélja is 
az, hogy a szóban forgó munkával, a tanu
lók és hozzátartozóik megismerkedve, az 
hivatását a közérdek szolgálatában telje
síthesse.

— Szállítás. A brassói kereskedelmi 
és iparkamara irodájában következő pályá
zati hirdetmények tekinthatők meg az érde
keltek által: a m. kir. kolozsvári VI. hon
véd kerületi parancsnokságnak zab, széna, a- 
lom-és ágyszalma valamint tűzifa szállításá
nak biztosítására vonatkozó pályázati hirdet
ménye, továbbá a m. kir. államvasutak igaz 
gatóságána kovács szén szállításának biztosí
tására vonatkozó pályázati hirdetménye.

— A kolozsvári iparos-kongresszus. A 
hazai ipartestületek milleníumi kongresszusa 
alkalmából határozatképpen kimondották, 
hogy 1899-ben tartják meg a következő kon
gresszust Kolozsvárott. Erre a kongresszusra 
már javában folytak az előkészületek, most 
azonban az a javaslat merült föl, hogy a 
kongresszust a jövő évre halasszák, amikor 
pünkösd táján Kolozsvárott amugyis orszá
gos ünnep lesz a Mátyás-szobor lelep
lezésével kapcsolatban. A javaslatra nézve 
az ipartestületek központi bizottsága legkö
zelebb dönt.

-- Állategészségügyi kimutatás. A 
»Foldmivelési Értesítő« múlt vasárnapi száma 
közli a ragadós állati betegségek állását 
1899. junius hó 14-én. Brassóvár- 
megye. Takonykór : Szászhermány 1 u., 
Vidombák 1 udvar összesen 2 község 2 udv. 
Rühkór : Földvár 1 u. Sertésvész : Brassó I 
udvar, Csernátfalu 1 u., Földvár 1 u., Hosszu- 
faiu 1 u., Szent-Péter I u., Veresmart 1 ud., 
Vidombák 1 ud. összesen 7 község. F o- 
garas vármegye. Sertésorbáncz : 
Zernest 4 u. Sertésvész : A.- és F.-Komána 
1 u., Fogaras 1 u., Kercz 1 udvar, Ó-Hába 
I u., Vledény I udvar, összesen 5 község. 
Háromszék vármegye. Veszett

ség : Szörcse 1 u., Rühkór : Peselnek 1 udv 
Sertésorbáncz: Málnás n u. Sertésvész: Ára- 
patak 1 u., Bessenyő 1 u., Bodzaforduló 2 
u., Feldoboly 18 u., Hidvégh 1 u., Kis-Bo- 
rosnyó 1 u., Kőröspatak 7 u., Középajta 6 
u., Lüget 1 u., Nagy-Ajta 1 u., N.-Borosnyó 
1 u., Szitabodza 1 u., Zágon 1 udv., összesen 
13 község.

— Mai számunkhoz if. Becsek Imre 
és itj. Török Sándor kovásznai fürdő-bérlők 
körleveleit csatoltuk, mit t. olvasóink figyel
mébe ajánlunk.

Nyilttér*)
Sz. 3502.—98. 

bítöv.

A brassói kir. törvényszék mint bün- 
fenyitő bíróság lopás miatt terhelt Székely 
Victor elleni bűnügyben a helyi kir. ügyész
ség meghallgatása után a mai napon tartott 
zárt ülésében hozta a következő : 

Megszüntetési határozatot:
Fenti bűnügyben a további fenyitő eljárás 

a btörv. 197 $. 1.) p. alapján megszünte- 
tettik.

Egyúttal a brassói m. kir. adóhivatal mint 
letéti hivatal utasittatík, hogy az 54. 1. sz. 
a letétbe helyezett, bir. letét napló 41 sz. a. 
nyilván tartott, és 2530—99 töf. sz. végzés
sel letétként elfogadva 74 irt 25 kr. kész
pénzt, 1 drb. 7998 sz. tak. pénztári könyvet, 
91 írt 66 kr. betéttel, 1 drb. 150 frtról kiál
lított váltót, egy drb. ‘j» ad 8446 sz. sors
jegyet, 5 drb. idegen pénzt és 1 drb. réz
pénzt, mint ezennel fentirt tárgyakot jelen 
végzés alapján Székely Victornak szabálysze
rű elismervény alapján jogerösség bevárássá 
nélkül szolgáltassa ki, mert terhelt a birtoká
ban talált pénzek és érték tárgyak jogos 
szerzés módját igazolta és miután Ferencz 
Gyula, Székely Istvánné, Székely Róza és 
Szász Ferencz vallomásai alapján nem te
kinthető kizártnak, hogy terhelt szórakozott
ság illetve kezének fagyásból eredő betegsé
ge miatt tartotta a Mackel Max által ke
zében talált egy koronát: a vizsgálat ada
tai mi jogos gyanúkat sem tüntetnek fel 
terhelte! szemben arra nézve, hogy feljelentő 
czégtől valamely pénzösszeget eltulajdoní
tott volna, így vele szemben bűncselekmény 
tényáladéka megállapítható nem lévén, az 
eljárás a bűnjelek kiutallása mellett meg- 
semisitendő volt.

Brassó, 1899 junius 12-én.
A kir. törvényszék mint büntető bíróság 

üléséből.
Ponory Sándor s. k. 

elnök.
Lakatos Jenő s. k. 

jegyző.

„Henneberg selyem“ 
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — 
csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraim
ból rendeltetnek, — fekete, fehér és szí
nes, — a legdivatosabb szövés, szin és 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak posta
bér és vámmentesen valamint házhoz szál
lítva, — mintákat pedig postafordultával 
küldenek,

HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. is k. 
udvari szkllitó) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres 
levélbélyeg ragasztandó. —

*) Ezen rovatban megjelentekért a 
szerkesztőség nem vállal felelősséget.



4. lap B R A 8 8 O I LAPOK

Egy egészen jó karban levő 
hat lő-erejü 

fekvő gőzgép 
igen jutányos áron eladó 

Az első erdélyi czukorka-gyár 
részv. társaságnál

Bolonya, Malom-utcza 2 szám alatt egy □ szobás, 
három szobás és két két-két szobás

lakás
Szt.-Mihály naptól kiadó. 

Bővebbet ugyanott.

Csődtömeg árverés.
Kohn Adolf tafrangi 274 ház szám alatti üzletében 

levő bolti áruk, női ruha szövetek, kendők, harisnyák, 
gomkötő áruk, gyapottak, kevés fűszeráru, koporsók és 
temetkezési czikkek a bolti berendezéssel együtt (leltár 
1—1256 és 1262—1273 sz, a) f, évi junius hó 23-án d. 
u. 3 órakor tömeggondnok irodájában (Brassóban Kapu-u. 
24 sz. a:) zárt és azután nyílt ajánlati tárgyaláson kész
pénz fizetés melled a legtöbbet Ígérőnek eladatuak.

Az eladásra kerülő áruk beszerzési ára 5881 frt 80 
kr. kikiáltási árak 3248 frt, 42 kr. a melyen alul el nem 
adatnak.

A leltározott bútorok (1274—1290 t. a.) pedig f; 
évi junius hó 30-án délután 3 órakor fognak nyílt árve- 

| résen a helyszínén (Tatrang 274. h. sz. a.) eládatüi;
A részletes föltételek a tömeggondnok irodájában 

megtekinthetők, a hol a leltár is az érdeklődök rendél- 
, kezésére áll. —

Brassó, 1899. junius hó 20-án.

Zakariás János dr.
286 1—. ügyvéd, tömeggondnok.

[ Föelárusitó: Fiaméi Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban.

Nem pörkölünk többé kávét itthon!
A legújabb időben alapított

Fiumei Kávó-Pörkölő Bősz vény-Társaság
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy ott egy világhírű szabadalmazott uj módszert, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, értékesítsen:

>a kávénak pörkölő rendszerüknél 
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben csonkitatlan 
marad, de bebizonyított tény, hogy e 
nemesitő módszernél szaporább, erö-

sebb zamaté, kellemesebb ízű és 
jobb kávét nyerünk.«
Kiemelendő még, miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon at is változatlanul friss 
marad.

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos és tudományos tekintély véleménye és bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy koatolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet.

Védjegy. Összes hordó és zsákküldeményeinken fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjük okvetlenül 
annak szives ügyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés, — kaph ató: Hesshaimer J. L. & A, Müller Gyula utódai 
(Tartler & Schreiber), Porr Emil és Teutsch & Tartler uraknál, 1 ít 60 krtól 2 frt 80 kiig kilogramoukéut
565 (6—25) =1 teljes szavatosság. |
Szabadalmas módszerünk Belga, Bán, Franczia, Holland, Hőmet, Svéd és Norvég országokban rövid 4 éven át I 

fényesen bevált, felkaroltatott és tért hódított.
Föelárusitó: Fiumei Hitelbank (Róazvóny-Társaság), Fiúméban, I

Hirdetésekéi
felvesz a kiadóhivtal.
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